

आकाशवाणी खरसाड, प्रादेशिक समाचार: नेपाली

मिति: १२ सितम्बर २०२४

समय: १८:५० - १९:०० बजे

प्रमुख समाचार

१. मुख्यमन्त्री ममता ब्यनर्जीले आरजी करका रेजिडेन्ट डाक्टरहरु सँग सर्त हरुका साथ वार्ता गर्न आस्विकर गर्नुभएको छ।
२. कोलकाता रेजिडेन्ट डाक्टरको बलात्कार र निर्मम हत्या काण्डको जांच गरिरहेको सीबीईले सुदिस रायको बीटी रोड स्थित घरमा अनि निजी अस्पतालमा छापामारी गरेको छ।
३. केन्द्र सरकारले ७० वर्षा र त्यस भन्दा माथिका वरिष्ठ नागरिकहरुका लागि अयुष्मान भारत योजना अनतर्गत निशुल्क चिकित्सा उपलब्ध गराउने भएको छ।
४. मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टीका नेता सीताराम येचुरीको निधनमा मुख्य मन्त्री ममता ब्यनर्जी अन्य नेताहरुले गहिरो सोख व्यक्त गर्नुभएको छ ।
५. उत्तर बंगाल राज्य परिवहन निगम (एनबीएसटीसी) ले दुर्गा पूजा अघि श्लेडीज स्पेशल बस सेवा शुरू गर्ने भएको छ।

आरजी कर/सुदिस रॉय

आरजी कर अस्पतालमा महिला डाक्टर माथी भएको दुस्कर्मा अनि हत्याको मामिलामा अब तृणमूल कांग्रेस विधायक सुदिस रॉयको समस्या बढेको छ । आज दिउसो एक बजे केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) को अधिकारिहरुले सुदिस रॉयको सिंथी मोड छेउमा रहेको बीटी रोड स्थित घरमा छापामारी गरेको छ। यस छापामारी अवधि केंद्रीय सुरक्षा बलका जवान पनि त्यहाँ उपस्थित थिए, सुदिस रॉय स्वयम् मालिक रहेको निजी अस्पतालमा पनि खोजि अभियान चलाइयो। सुदिस रॉय श्रीरामपुर बाट तृणमूल कांग्रेसका विधायक हुन् साथै आरजी कर अस्पतालको रोगी कल्याण समितिको चेयरमैन पनि हुन्। यस अतिरिक्त उनि पश्चिम बंगाल स्वास्थ्य भर्ती बोर्डका सदस्य अनि पश्चिम बंगाल मेडिकल काउंसिलका पूर्व अध्यक्ष पनि हुन्।

***** o *****

एनबीएसटीसी/'लेडीज स्पेशल बस'

उत्तर बंगाल राज्य परिवहन निगम (एनबीएसटीसी) ले दुर्गा पूजा अघि 'लेडीज स्पेशल बस' सेवा शुरू गर्ने भएको छ। आज सिलीगुडी स्टेट गेस्ट हाउसमा एनबीएसटीसी को एक बैठक आयोजित गरिएको थियो। बैठकमा सरकारी बस यात्रिहरुका लागि सेवाहरुमा सुधार चर्चा भयो। बैठक पछि पत्रकारहरु सँग कुराकानी गर्नुहुदै एनबीएसटीसीका चेयरमैन पार्थप्रतिम रायले दुर्गा पूजा अघि लेडीज स्पेशल बस सेवा शुरू गर्ने साथै सबै बसमा यात्रिहरुको सुरक्षा सुनिश्चित गर्नका लागि सीसीटीवी कैमरे जडान गर्ने बताउनुभयो। पार्थप्रतिम रायले अझ बताउनुभयो भविष्यमा भूटान अनि बांग्लादेश सम्मको बस यात्रा पनि शुरू गरिने छ ।

***** o *****

मुख्यमन्त्री/छंदा सेन

पश्चिम बंगालकी मुख्यमन्त्री ममता बनर्जीले दूरदर्शन अनि आकाशवाणीकी प्रख्यात समाचार वाचिका छंदा सेनको निधनमा दुख व्यक्त गर्नुभएको छ। मुख्यमन्त्रीले आफ्नु शोक संदेशमा भन्नुभएको छ छंदा सेनले दूरदर्शनको प्रारम्भिक दिनहरु दाखिनै आफ्नु असाधारण समाचार वाचन शैलीका कारण बंगलाभाषीहरुको मनमा खास जगह बनेका थिए। उहाँको आवाज अनि अंदाजले

उहाँलाई धेरै लोकप्रिय बनेको थियो।

***** o *****

सीताराम येचुरी

मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टीका नेता सीताराम येचुरीको आज नयाँ दिल्लीको एम्समा अस्पतालमा निधन भएको छ। 72 वर्षीय श्री येचुरी लामो समय देखि बिरामी थिए।

***** o *****

पश्चिम बंगाल शिक्षा बिभाग

पश्चिम बंगाल शिक्षा बिभागको तर्फबाट बिभिन्न प्राथमिक पाठशालाहरूमा विद्यार्थीहरूलाई लिएर नानीहरूको मष्तिष्क बृद्धि लगायत नानीहरूलाई अन्य गतिविधिहरूमा संलग्न गराउन १ सेप्टेम्बरदेखि १५ सेप्टेम्बरसम्म पाठशालाहरूमा स्वच्यता पखवडाको कार्यक्रम चलि रहेको छ। आजको कार्यक्रम घूम बाल बालिका प्राथमिक पाठशालामा बिद्यालय स्वच्छता प्रदर्शनीमा शिशुहरूले बनाएका विभिन्न चित्रहरू राखेर प्रदर्शन गरेर सम्पन्न भएको जानकारी पाठशालाको प्रधान अध्यापक साङ्गे डुक्पाले दिनुभएको छ। आजको यस कार्यक्रममा विद्यार्थीहरूलाई लिएर चित्र बनाउने, स्लोगन भन्ने, क्विज प्रतियोगिता, मोडलिङ अनि कार्टुन बनाएर प्रदर्शनीमा गरिएको थियो। जसमा उत्कृष्ट प्रदर्शन गर्ने बिद्यार्थीहरूलाई पाठशाला प्रबन्धनको पक्षबाट पारितोषिक प्रदान गरी नानीहरूको हौसलालाई थप टेवा पुर्याउने कार्य पनि गरियो।

***** o *****

अनित थापा खरसाग

आज खरसांगमा जीटीए प्रमुख अनित थापाले पुनर्सीमांकन भएपछि जीटीए क्षेत्रमा ६ जना विधायकहरू र एकजना सांसद आफ्नै भए राम्रो कुरा हो भनी बताएका छन्। उनले पुनर्सीमांकनपछि जीटीए क्षेत्रमा ६ जना विधायकहरू र 9 जना सांसद हुनुपर्छ भन्ने विषयमा सांसद राजु विष्टले सहयोग गर्न तयार छु भनी दिएको बयानको सन्दर्भमा बोल्दै जीटीए प्रमुख अनित थापाले एकजना जनप्रतिनिधि भएकोले सांसदको पनि यसमाथि कार्य गर्नु जिम्मावारी हो भनी बताएका छन्। उहाले भनेए सांसदले जीटीए क्षेत्रमा ६ जना विधायकहरू र त्योभन्दा बेसी साथै एकजनाभन्दा बेसी सांसद दिए झन राम्रो कुरा हो। यस कार्यको लागि जसलाई पनि भेट्न र ज्ञापन दिन तयार छु। पार्टीको आफ्नो -आफ्नो सिध्दान्त हुन्छ तर म जीटीए प्रमुख र राजु विष्ट सांसद भएकोले पहाडको लागि आफ्नो आफ्नो जिम्मावारी निभाउन तयार हुनुपर्छ। अनित थापाले पत्रकारहरूले सोधेका प्रश्नको उत्तरमा जनजातिको मुद्दामा कसलाई भेट्नु पर्ने र के गर्नु पर्ने हो त्योसबै डाटाहरू संकलन गरेर कार्य अघि बढाउने बताएका छन्। उहाले टिस्टा बाढ पिढीताहरूलाई घर बनाउन तीन लाख रुपियाँ गरेर दिने घोषणा विषयमा खण्ड विकास अधिकारी र अन्यलाई काम गर्ने भनिएको र यस विषयमा सबै डाटा संकलन गरेर कार्य गरिने बताएका छन्।

***** o *****

माइनोरिटी गर्ल्स होस्टेल उद्घाटन

जीटीए सभाका प्रमुख अजुल चौहानले आज दार्जीलिङको लामाहट्टा हाई स्कूलमा माइनोरिटी गर्ल्स होस्टेलको उद्घाटन गर्नुभयो। चौहान उक्त समारोहका प्रमुख अतिथिका रुपमा उपस्थित हुनुभएका थिए। उहाँले यो होस्टेलको निर्माणले टाढाबाट आउने छात्राहरूलाई धेरै सुविधा हुने बताउनु भयो।

***** o *****

कालेबुङ लक्ष्य अध्ययन कक्ष उद्घाटन

कालेबुङ जिल्ला प्रशासनको पहलमा कालेबुङमा बिभिन्न रोजगारमुखी उच्च परीक्षाहरूको तयारी हेतु अध्ययन कक्ष महकुमा पुस्तकालयमा लक्ष्यको उद्घाटन गरिएको छ। कार्यक्रममा मुख्य अतिथिका रुपमा जिल्ला पुलिस अधिक्षक श्रीहरि पाण्डे उपस्थित रहेका थिए। अतिथिहरूको बाहुलीबाट उक्त कक्षाको विधिवत रुपमा उद्घाटन गरियो। जिल्लाबाट संघ लोक सेवा आयोग र अन्य विभिन्न परीक्षाको तयारी गर्न यो अध्ययन कक्ष बनाइएको हो। जिल्ला प्रशासनले परीक्षाको निम्ति तयारी पुस्तक र अन्य आधारभूत सुबिधा उपलब्ध गराइएको छ भने जिल्लाबाट परीक्षामा वस्न चाहनेले आएर अध्ययन गर्न सक्ने जानकारी जिल्ला

प्रशासनले दिएको छ। उक्त केंद्रमा विभिन्न पुस्तक, समाचार पत्र पत्रिकाहरु साथै परीक्षाका लागि जिल्ला पुलिसद्वारा पनि सहयोग गरिने एस्पी श्री हरि पाण्डेले बताउनुभयो।

***** o *****

आयुष्मान भारत

केन्द्रीय मन्त्रिमंडलले ७० वर्स र त्यसभन्दा अधिक आयुका सबै वरिष्ठ नागरिकहरुको निम्ति अयुष्मान भारत प्रधान मन्त्रि जान अरोग्या योजना अन्तर्गत स्वास्थ्य कवरेजलाई स्वीकृति दिएको छ। यसको लक्ष्य ४.५ करोड परिवारहरुलाई लाभ पुराउन रहेको छ, जसमा ६ करोड वरिष्ठ नागरिकहरुलाई पारिवारिक आधारमा ५ लाख रुपिया निसुल्क स्वास्थ्य बिमा कवरेज गरिनेछ। पात्र वरिष्ठ नागरिकहरुलाई आयुष्मान भारत पीएमजेवाईअन्तर्गत एक नयाँ कार्ड जारी गरिने

***** o *****

एक बोट आमाको नाम विरुवा

प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीको आवाहनमा आमा नाम एउटा रोपण अभियानमा हिजो आकाशवाणीका सबै छेत्रीय एकासहरुमले सहभागिता जनाएछ आकाशवाणी म्हानिर्देशकको आवाहनमा हिज अकस्वनी खरसंग परिसरमा पनि वृक्ष रोपन गरियोछ यसै क्रममा आगामी १७ सेप्टेम्बर देखि १ अक्टुबर सम्म देशभरीका आकाशवाणी छेत्रीय एकांशहरुले स्वच्छता ही सेवा अभियान शुरु गर्नेछन् यस अभियानमा स्वच्छताबारे व्यापक जनजागरण गराईने छद्य

***** o *****

रोडनिर्माणकालागिशिलान्यास

खरसाड नगरपालिकाको वार्ड नम्बर १ ग्राम सुधार समिति भिक्टोरिया ग्राम क्षेत्रमा जीटीए प्रमुख अनित थापाको उपस्थितिमा रोड निर्माणका लागि शिलान्यास गरिएको छ। उक्त रोड भिक्टोरिया स्कूल क्षेत्रको धोबी कटेजदेखि भिक्टोरिया भिलेजको नेत्र शर्माको घर नजिकसम्म जम्मा ६०० मीटरको रहेको छ।

खरसाड इञ्जिनियरिङ विभागबाट निर्माण हुन लागेको रोडको शिलान्यासपछि अब केही दिनपछि नै कार्य शुरु हुने भएको बताइएको छ। उक्त रोडको शिलान्यास कार्यक्रम जीटीए प्रमुख अनित थापाको विशेष उपस्थितिमा क्षेत्रीय सभासद श्याम शेर्पाए खरसाड नगरपालिकाको चेयरम्यान ब्रिगेन गुरुङ र भाइस चेयरम्यान सुवास प्रधान साथै भारतीय गोर्खा प्रजातान्त्रिक मोर्चाको पदाधिकारीहरुको उपस्थितिमा सम्पन्न भएको छ।

उक्त शिलान्यास कार्य अघि वार्ड नम्बर एकको भिक्टोरिया ग्राम सुधार समितिको सार्वजनिक भवनमा शिलान्यास कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ। उक्त कार्यक्रममा स्वागत सम्भाषण खरसाड नगरपालिकाको चेयरम्यान एवं ग्राम सुधार समिति भिक्टोरिया ग्रामको सचिव ब्रिगेन गुरुङले राखेका थिए। कार्यक्रमलाई जीटीए प्रमुख अनित थापाले सम्बोधन गरेका थिए। उनले वार्ड नम्बर एकको जनतालाई धन्यवाद दिन्दै बाटोको निर्माण कार्य उपहारस्वरूप रहेको बताएका छन्।

***** o *****

मिरिक खाने पानी

मिरिक नगरपालिकाको काउले र प्रताप गाँउ वार्डको सिमानामा रहेको प्राकृतिक खानेपानीको स्रोत राइधाप खानेपानी परियोजना अधुरो हुँदा मिरिकका बासिन्दाले खानेपानीको चरम संकट झेलनु परेको छ। मिरिक नगरपालिकाका विभिन्न वार्डका लागि खानेपानी परियोजनामा परिणत भएको रैधाप प्राकृतिक पानीको स्रोत हो, तर निर्माण अधुरै रहेका कारण अहिले पनि त्यही अवस्थामा रहेको जानकारी प्राप्त भएको छ।

***** o *****